

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
13-й
№ 69 (2269)
Воскресенье,
8
АПРЕЛЯ
1964 года
Цена 2 коп.

О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС, ПРИНЯТОЕ 15 ФЕВРАЛЯ 1964 ГОДА

Пленум ЦК КПСС, заслушав и обсудив сообщение члена Президиума, секретаря ЦК КПСС т. Суслова М. А. «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения», выражает серьезную озабоченность раскольничьими действиями руководства Коммунистической партии Китая, которые наносят огромный вред социалистическому содружеству, всему международному коммунистическому и рабочему движению.

Коммунистическая партия Советского Союза, создавая историческую важность единства и сплоченности коммунистического движения, в последнее время предприняла новые шаги, направленные на преодоление для хотя бы на первых порах на сужение разногласий руководства КПК с КПСС и другими братскими партиями, на укрепление экономического и политического сотрудничества между СССР и КНР. Попытки остановить процесс обострения разногласий были предприняты также другими марксистско-ленинскими партиями.

Пленум ЦК КПСС с сожалением констатирует, что руководство КПК не откликнулось на эту инициативу, не дало ответа на письмо ЦК КПСС и не прекратило открытой полемики, наоборот, оно усилило кампанию против генеральной линии коммунистического движения, определенной Совещаниями 1957 и 1960 годов.

Под прикрытием словесных заверений в верности марксизму-ленинизму, под флагом борьбы с мнимым ревизионизмом марксистско-ленинских партий руководители КПК повели атаку на основные теоретические и политические установки, которыми руководствуется на нынешнем этапе коммунистическое движение.

Новые оценки и выводы, сделанные коллективными усилиями братских партий на основе творческого применения принципов марксизма-ленинизма к условиям нашей эпохи, — о роли мировой социалистической системы, о путях строительства социализма и коммунизма, о возможности предотвращения мировой войны, о мирном сосуществовании стран с различным социальным строем, о необходимости борьбы против идеологии и практики культа личности, о формах перехода к социализму в развитых капиталистических государствах

и освободившихся от колониализма странах — все это извращается китайскими руководителями.

Отходя по всем основным вопросам стратегии и тактики от ленинской линии мирового коммунистического движения, китайские руководители провозгласили свой курс, в котором сливаются мелкобуржуазный авантюризм и великодержавный шовинизм. Они по существу скатываются по ряду вопросов на троцкистские позиции, берут на вооружение троцкистские методы борьбы против марксистско-ленинских партий, сколачивают в различных странах фракционные группы своих сторонников. Свою особую идейную платформу руководство КПК пытается навязать всему социалистическому лагерю и мировому коммунистическому движению, международным демократическим организациям.

Китайские руководители взяли курс на ухудшение советско-китайских межгосударственных отношений, на подрыв дружбы между советскими и китайскими народами. Отвергнув все предложения ЦК КПСС о нормализации советско-китайских отношений, они усилили антисоветскую пропаганду внутри КНР, грубо вмешиваются во внутренние дела Советского Союза.

Пленум ЦК КПСС считает, что коренные интересы мировой системы социализма, коммунистического движения, защиты чистоты марксизма-ленинизма требуют идейного разоблачения аляповатой позиции руководства КПК, решительного отпора их раскольничьим действиям.

Полностью и единодушно одобряя политическую и практическую деятельность Президиума ЦК КПСС, Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева, направленную на построение коммунистического общества в СССР, на обеспечение победы дела мира, демократии, национальной независимости и социализма, на укрепление сплоченности марксистско-ленинских партий, Пленум ЦК КПСС поручает Президиуму ЦК и впредь твердо отстаивать генеральную линию мирового коммунистического движения, добиваться укрепления единства всех революционных сил современности.

Наша партия идет и впредь будет идти проверенным ленинским путем, и никто и никогда не свернет КПСС

В Г К КП С С

К ЮБИЛЕЮ ВОЖДЯ

22 апреля все прогрессивное человечество отмечает день памяти величайшего мыслителя и создателя первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина.

Бюро Ангарского городского комитета партии рассмотрело на своем заседании вопрос о подготовке к ленинским дням и постановило:

Обязать парткомы, первичные партийные организации 94-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина отметить под знаком дальнейшего повышения трудовой активности ангарчан, мобилизации их на претворение в жизнь ленинских идей — построения коммунистического общества в нашей стране.

Необходимо сейчас во всех цехах, сменах, участках, бригадах, во всех коллективах нашего города провести беседы и доклады о жизни и деятельности Владимира Ильича, а с 15 по 22 апреля провести торжественные собрания, посвященные 94-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Выпустить специальные номера стеновых газет, посвященные Ильичу. 22 апреля в Ангарске будет проведено торжественное заседание. Докладчиком на нем утверждена секретарь ЦК КПСС тов. Ткаченко.

Бюро городского комитета партии обратило ГК ВЛКСМ, директоров школ, секретарей школьных партийных организаций провести в школах пионерские сборы, утренники, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина. Городской отдел культуры, директора Домов культуры, клубов, заведующие библиотеками должны оформить фотомонтажи, провести читательские конференции «Ленинские чтения», а дирекция кинофикации — организовать кинофестиваль, посвященный Ленину и претворению в жизнь ленинских идей.

Бюро обратило парткомы, заведующих кабинетами политического просвещения в апреле провести цикл лекций о выполнении ленинской программы строительства коммунизма в нашей стране.

Предложить редакции городской газеты «Знамя коммунизма», многообразным газетам «Ангарский строитель» и «Ангарский нефтяник» широко отметить на своих страницах жизнь и деятельность Владимира Ильича Ленина.

с этого курса — курса XX и XXII съездов.

Несмотря на то, что китайские руководители далеко зашли в своих раскольничьих действиях, Пленум ЦК КПСС, ставя превыше всего интересы единства мирового коммунистического движения, выражает готовность и дальше прилагать усилия для нормализации отношений КПСС и КПК. Если руководители КПК не утратили окончательно сознания своей интернациональной ответственности, они должны, наконец, понять, что своими действиями отвлекают силы и внимание коммунистических и рабочих партий от решения насущных задач социалистического строительства, затрудняют борьбу против империализма, наносят ущерб всему антиимпериалистическому фронту.

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность, что мировое коммунистическое движение преодолеет существующие трудности, еще теснее сплотит свои ряды под знаменем Маркса-Энгельса-Ленина, добьется новых успехов в борьбе за великое дело рабочего класса, за дело мира и безопасности народов, за победу коммунизма.

Верность принципам марксизма-ленинизма

В «Правде» публикуются Постановление февральского Пленума Центрального Комитета КПСС и доклад тов. М. А. Суслова «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения».

Советские коммунисты, все советские люди в Открытом письме ЦК КПСС от 14 июля 1963 года были информированы о положении, которое сложилось в мировом коммунистическом движении по вине руководителей Коммунистической партии Китая, выступающих с особой идейной и политической платформой, идущей вразрез Декларации и Заявления Московских совещаний 1957 и 1960 гг. Развернув ожесточенную полемику против КПСС и других марксистско-ленинских партий, руководство КПК перенесло идеологические разногласия на межгосударственные отношения Китайской Народной Республики с другими социалистическими странами, перешло к открытой политической борьбе, направленной на

раскол содружества стран социализма и мирового коммунистического движения.

Вместе с другими марксистско-ленинскими партиями КПСС предложила все усилия, чтобы приостановить опасное развитие событий, добиться упрочения единства коммунистов всех стран. Проявляя массу выдержки и терпения, разъясняя китайским руководителям ошибочность и опасность их нынешних позиций, наша партия предприняла ряд новых шагов в интересах преодоления возникших трудностей и нормализации обстановки в коммунистическом движении.

25 октября и 7 ноября 1963 года товарищ Н. С. Хрушев в своих выступлениях, опубликованных в печати, снова внес предложение о прекращении публичной полемики.

29 ноября 1963 года ЦК КПСС направил Центральному Комитету КПК письмо, в котором еще раз предложил прекратить открытую полемику и выдвинул про-

грамму конкретных мероприятий, осуществление которых привело бы к нормализации отношений между нашими партиями и странами, к улучшению атмосферы в мировом коммунистическом движении. В то же время в Советском Союзе в одностороннем порядке была прекращена публикация полемических материалов.

Это проявление доброй воли Коммунистической партии Советского Союза получило высокую оценку братских партий, которые со своей стороны сделали многое, чтобы убедить руководителей КПК отказаться от их ошибочной линии. Однако в Пекине не сочли нужным считаться с мнением братских партий, с интересами коммунистического движения, не пожелали прислушаться к голосу тех, кому дороги интересы великого революционного дела.

Китайские руководители по-прежнему расценили готовность коммунистических партий сделать все необходимое для преодоления возникших трудностей. Они истол-

ковали это как признак слабости братских партий. Игнорируя конструктивные предложения КПСС и других братских партий, китайское руководство развернуло новый тур еще более гнусной и ожесточенной кампании против нашей партии и страны, против всех марксистов-ленинцев.

Только в газете «Жэньминь жибао» с ноября 1963 года было опубликовано свыше 200 статей и других антисоветских материалов. Особенно разнузданный характер носила редакционная статья газеты «Жэньминь жибао» и журнала «Хунци» от 4 февраля, в которой делаются попытки обосновать неизбежность раскола международного коммунистического движения. Не беззастенчиво никакими инсинуациями по адресу нашей партии и Советского народа, китайские руководители дошли до такого чудовищного измышления, что стали обвинять КПСС в «сговоре с империализмом» и «предательстве дела социалистической революции».

Руководители КПК пытаются вытравить из сознания китайских рабочих, крестьян, интеллигенции всякие добрые чувства к советским братьям. Нарушая элементарные нормы взаимоотношений между государствами, они усиливают враждебную пропаганду на Советский Союз. В последнее время передачи пекинского радио на русском языке заполняются клеветническими измышлениями, антисоветскими выпадами. Китайские представители развернули подлую раскольничью деятельность против братских марксистско-ленинских партий, используя в этих целях различные ренегатов и отщепенцев, троцкистов и других предателей дела революции. Раскольничья деятельность ведется китайскими представителями также и в массовых международных организациях с целью ослабления их влияния в борьбе народов против империализма и колониализма, за укрепление дела мира.

(Окончание на 2 стр.)

Верность принципам марксизма-ленинизма

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Китайские руководители всячески пытаются навязать братским партиям свой вывод, будто особый курс руководителей КПК является единственно правильным, а коллективно выработанная линия международного коммунистического движения ошибочной.

В этих условиях наша партия считает своим долгом решительно встать на защиту чистоты марксистско-ленинских принципов генеральной линии международного коммунистического движения. Дальнейшее наше молчание не только не принесло бы пользы, но способствовало бы стремлению китайских руководителей дезорганизовать ряды международного коммунистического движения, ослабить его как главную революционную силу в борьбе против империализма.

Обсудив на февральском Пленуме доклад члена Президиума, секретаря ЦК КПСС М. А. Суслова, Центральный Комитет принял решение разоблачить антиленинские взгляды и раскольническую деятельность китайского руководства. В соответствии с нормами отношений внутри коммунистического движения, ЦК КПСС проконсультировался с братскими партиями о намечаемых мерах и встретил с их стороны понимание

и поддержку. В ходе консультаций руководители одной из братских партий высказали положение, чтобы ЦК КПСС отложил на время публикацию материалов Пленума, поскольку они решили предпринять еще одну попытку добиться прекращения открытой полемики. Инициатива этой братской партии была отвергнута в Пекине. Всей своей деятельностью руководители КПК продемонстрировали, что они не только не хотят прекратить полемику, но намерены усиливать свои нападки на КПСС и другие марксистско-ленинские партии.

Руководители КПК лишь через три месяца ответили на письмо ЦК КПСС от 29 ноября 1963 года. Однако в письме ЦК КПК от 29 февраля сего года все конструктивные предложения ЦК КПСС, в том числе и предложение о прекращении открытой полемики, были по существу отвергнуты.

7 марта ЦК КПСС направил новое письмо в адрес ЦК КПК, в котором было внесено предложение о прекращении полемики и осуществлении мероприятий в целях сплочения мирового коммунистического движения на принципиальной марксистско-ленинской основе.

ЦК КПСС предложил провести

встречу делегаций КПСС и КПК в мае 1964 года; встречу представителей компартий — участников редакционной комиссии по подготовке Московского совещания 1960 года — в июне-июле 1964 года; совещание всех братских партий — осенью 1964 года.

После этого письма китайские руководители не только не прекратили полемику, но развернули ее с еще большим ожесточением.

Начиная со второй половины марта, китайская печать значительно расширила враждебную кампанию против КПСС и СССР, против всех братских стран и партий, которые отвергают «особый курс» руководства КПК. Кульминационным пунктом этой кампании являлся редакционный статья газеты «Жэньминь жибао» и журнала «Хунин» от 31 марта, которая от первой до последней строки является грубейшим оскорблением шашей партии и всего советского народа, открытой ревизией основных положений марксистско-ленинизма. Статья написана в тоне, который немалым в отношении с единомышленниками. Она окончательно показала, что руководители КПК перешли все границы в своей политической борьбе против мирового коммунистического движения, избрав центром нападков КПСС и Советский Союз.

Китайское руководство усматривало и свою раскольническую деятельность. На состоявшейся недавно в Алжире сессии совета Организации солидарности народов стран Азии и Африки китайские представители выступили с гнусными обвинениями по адресу Советского Союза. С явного благословения Пекина активизировались раскольнические, троцкистские группы, противопоставляющие себя коммунистическим партиям в ряде капиталистических стран.

Добиваясь своих особых политических целей, не имеющих ничего общего с борьбой за социализм, руководители КПК не гнушаются никакими средствами, ведут лицемерную игру вокруг важных вопросов о единстве мирового коммунистического движения. Шантажируя марксистско-ленинские партии угрозой раскола, используя естественное стремление коммунистов к единству, они пытаются связать руки коммунистическим партиям, помешать им разоблачать идейное отступничество и раскольническую деятельность руководства КПК.

Вот почему ЦК КПСС решил опубликовать материалы февральского Пленума ЦК, выступить с критикой антиленинской платформы и раскольнической деятельности китайского руководства. Этого требуют интересы борьбы за

чистоту марксистско-ленинской революционной теории, за линию международного коммунистического движения, выраженную в Декларации и Заявлении Московских совещаний.

За единство международного коммунистического движения надо бороться решительно и настойчиво, как это делал великий Ленин, непримиримо выступая против оппортунистов всех мастей, против ревизионистов, догматиков, троцкистов и «героев левой революционной фразы».

Верная принципам марксизма-ленинизма, наша партия и впредь готова искать пути для преодоления возникших трудностей, для устранения разногласий китайских руководителей с КПСС и другими братскими партиями. Наша партия, ее ленинский Центральный Комитет во главе с тов. Н. С. Хрущевым делают и впредь будут делать все необходимое для укрепления единства международного коммунистического движения, для сплочения всех сил, вступающих за мир, демократию, национальную независимость и социализм. Она внесет свой достойный вклад в великую борьбу за торжество нашего общего революционного марксистско-ленинского дела.

«Правда» за 3 апреля 1964 г.

Ко дню рождения Владимира Ильича Ленина

ЗВУЧИТ ЕГО ГОЛОС

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫМ успехом увенчался многолетний труд советских инженеров и техников: реставрированы уникальные звукозаписи голоса Владимира Ильича Ленина.

В Собрание сочинений великого вождя трудящихся, кроме письменных трудов, застенотографированных докладов, речей, бесед, входят и его речи-фонограммы, хранящиеся в Институте марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. Здесь, в специальном сейфе, в условиях определенного температурного режима и влажности, исключая коррозию, сберегаются от разрушающего действия времени драгоценные реликвии — одиннадцать гальваноидных грамофонной записи, зафиксированных живой голос Ильича.

История появления этих фонодокументов такова.

В первые же годы молодой Советской республики Владимир Ильич настоятельно призывал использовать грамофонную пластинку в агитационно-просветительной работе и даже составил список известных политических и общественных деятелей страны, которым предлагалось записать на пластинку их беседы, обращения к тру-

дящимся. Ленин сам подал тому пример. Несколько раз он выступал перед рупором звукозаписывающего аппарата.

Несмотря на чрезвычайную занятость, Ильич приходил в комнату звукозаписи, специально оборудованную в Митрофаньевском, ныне Овальном, зале Кремля и «напечатывал» тексты своих обращений к народу.

Грамофонные диски сохранили для потомков известные выступления Ленина — «Что такое Советская власть?», «Как навсегда спасти трудящихся от гнета помещиков и капиталистов», «О трудовой дисциплине», «О работе для транспорта», «Сообщение о переговорах по радио с тов. Бела Кун» и другие. Тысячи людей в рабочих клубах, на крестьянских сходах, в перерывах между боями на фронтах гражданской войны слушали ленинские речи, живой голос вождя.

К сожалению, технология звукозаписи в то время находилась на низком уровне. Звук фиксировался механическим путем. Были неизбежны некоторые искажения голоса, шумы, потрескивания.

Шли годы. Назревала тревога за состояние звукозаписей, сделанных

десятилетия назад. Требовалось не только сохранить старые фонограммы, но и воспроизвести, воссоздать истинное звучание ленинского голоса, который дорог нам, как все, что связано с образом незабвенного Ильича. Несколько раз ученые и инженеры занимались этой проблемой. Многие было сделано.

Наконец советские инженеры-акустики на базе последних достижений радиоэлектроники и электроакустики подготовились к преодолению ранее непреодолимых трудностей.

— Это была не только сложная техническая, но и большая творческая задача, — рассказывает звукорежиссер Давид Гаклин. — Под руководством Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС коллектив сотрудников Государственного дома радиовещания и звукозаписи решали ее с чувством глубокой ответственности. Ведь мы должны были заново восстановить и тем самым сохранить на века естественное звучание голоса великого Ленина.

Начался сбор и поиск исходных материалов — сохранившихся матриц, оригиналов пластинок 1919—1921 годов, которые имелись в музеях, общественных организациях,

у частных лиц, отбор лучших копий, изучение по ним характерных особенностей ленинского голоса. Затем последовала кропотливая экспериментальная работа по устранению шорохов и тресков в паузах между словами и предложениями, по усилению ударений на отдельных слогах. Специалисты-акустики восстанавливали ленинские фонограммы, устраняя изъяны, возрождая недостающие элементы, утраченные звуковые нюансы, тембровую окраску.

Уникальные звукозаписи в новом, преобразованном качестве были представлены на рассмотрение специальной комиссии Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. Волнующие минуты пережили приглашенные на прослушивание консультанты — старые большевики, соратники В. И. Ленина.

7 ноября 1963 года в день празднования Октябрьской годовщины, перед началом демонстрации трудящихся Москвы над Красной площадью прозвучал записанный на грампластинку голос Ленина. Это была его речь «Что такое Советская власть?» одна из десяти восстановленных фонограмм-выступлений вождя. В скором времени массовым тиражом будут выпущены долгоиграющие небывшие пластинки с речами В. И. Ленина.

Владимир ЧАНТУРИЯ.
(АПН).

ТРИБУНА БРИГАДИРА

ПРЕМИИ — ПОД КОНТРОЛЬ

ОКОНЧЕН трудовой месяц на заводе полукоксования, ушли в прошлое трудовые радости и тревоги, цеховые и заводские неполадки прошедших дней. Поводятся итоги выполнения цеховых планов. Каждый месяц цехи выпускают продукции сверх плана на десятки тысяч рублей. В этом большая заслуга хорошо слаженного рабочего коллектива. В перевыполнении плана сказывается самоотверженный труд наших рабочих, инженерно-технических работников.

И этот труд по достоинству оценивается. Рабочие и инженерно-технические работники получают премии. Но не все. Те, кто нарушил трудовую дисциплину, лишаются премии.

Право депремировать предоставляется начальнику цеха. Он определяет степень вины рабочего и устанавливает меру наказания. В подавляющем большинстве начальники цехов справедливо лишают премий — за прогулы, за пьянство, за плохую производственную дисциплину. Однако иногда отдельные начальники цехов поступают неверно, когда за допущенную грубость со стороны рабочего лишают последнего премии.

А всегда ли начальник объективен в определении размера лишения премии? Как-то в прочтала распоряжение одного начальника, где было сказано: «Снизить премию

за январь до 100 процентов. Что это? Для юмора или издевки? А почему бы не написать проще: «Лишить премии».

По моему мнению, можно доверить решение вопроса о депремировании коллективу цеха или цеховому, или товарищескому суду. Тогда личные обиды начальника на того или иного рабочего не будут служить мотивом при определении наказания.

Мне пришлось присутствовать на заседании товарищеского суда пятого цеха, где обсуждался вопрос о наказании оператора-выгрузчика тов. Харлапа за пьянство и совершенный прогул. Все выступавшие позорили прогульщика, гневно осуждали его проступок. Простые слова в устах рабочих звучали, как приговор. И товарищеский суд сурово наказал виновного, передав его на три месяца в разнорабочие. Человек получал 130 рублей в месяц, а стал получать 60 рублей. За эту пьянку он потерял 200 рублей и не был в обиде, ведь судил коллектив, его судили товарищи по работе. И это не единственный случай.

На других заводах эти функции уже полностью выполняет коллектив цеха, смены. И руководители заводов полукоксования больше доверяют коллективу.
Е. ЧУЯН,
бригадир 5-го цеха завода полукоксования.



Ленинград. Более 100 тысяч метров рукавов с металлической и нитевой оплеткой для различных сельскохозяйственных машин выпущены в текущем году завод резиновых технических изделий объединения «Красный треугольник».
На снимке: работница Е. Я. Антонова за оплеткой рукавов для сельскохозяйственных погрузчиков.
Фотохроника ТАСС.

СУМБУРНАЯ ныче весна. Но какой бы она ни была, за нею обязательно придет лето. Это истина, которая, как известно, не требует доказательства. Но по печальному опыту минувших лет мы знаем, что для тех, кто ведаёт отдыхом ангарчан, приход лета всегда оказывался совершенно неожиданным. Вот почему редакция решила пригласить за свой круглый стол всех, кто отвечает за организацию летнего отдыха ангарчан, чтобы услышать, как они готовятся к этому беспокойному времени.

Задолго до встречи работникам городского Совета, руководителям крупнейших профсоюзных организаций города, работникам торговли, спортивных организаций и т. д. были разосланы приглашения с вопросами, которые интересуют всех горожан. Но уже на пути к круглому столу редакции оказались первые «потери». Так, по неизвестным причинам «выбыл» начальник урса нефтяников Н. А. Попов, оказались «заняты» руководители спортивных организаций, ДОСААФ и другие.

Так получилось, что за нашим круглым столом осталась чуть не половина свободных мест. Но это, если хотите, было своего рода немым ответом на вопрос редакции, как вышестоящие организации готовятся к летнему отдыху. Вообще-то говоря, что они пока этим не занимаются, выяснилось сразу же, как только стали обсуждать вопрос отдыха те, кто явился на совет редакционного круглого стола.

И хотя такое положение вещей для ангарчан уже не в диковинку, но тем более обидно в этом году. Почему именно в этом? Да уже хотя бы потому, что нынче вся страна думает и заботится о большой хини. Среди тех кто ее создает и трудится в ней, немало и ангарчан, но вот об отдыхе их в короткое сибирское лето позаботиться пока еще не собрались.

Все прекрасно знают, что отдых это не только путевки на курорт, дома

КРУГЛЫЙ СТОЛ РЕДАКЦИИ

отдыха и турбазы. Это не только суботинне и воскресные выезды за город. Это ведь и пять вечеров в неделю, которые надо проводить в черте города. Где, как мы будем их проводить в самом городе, как будем отдыхать за чертой города?

Главный архитектор города Лина Дмитриевна Силицына сразу же встала объяснить, что пока нет генерального плана, никакой черты города нет, определенных загородных зон нет и вообще, что такая черта будет только через несколько лет. А раз нет этой самой черты, нельзя строить ничего капитального (как будто для отдыха ангарчан за чертой города вообще что-нибудь строили даже некапитальное) и отдыхать придется в пойме Китоа.

Пойма и особенно левый берег Китоа — традиционные и любимые места отдыха ангарчан. Но условия отдыха здесь как раз и зависят от наличия городской черты. Нет плана — нельзя ничего строить и т. д. В общем, как в известной сказке про «белого быка».

Но почему бы не разделить эту временную зону (а пять-семь лет не такой уж временный срок) между крупнейшими предприятиями города и построить там спортивные площадки, расчистить районы пляжей от мусора, поставить палатки для

торговли прохладительными напитками и мороженым. К сожалению, об этом нечто еще не думал. Спрашивается, а когда будут?

Вот почему были безусловно правы работники ораса строительства тт. Коршенбойм, Радик и

сказать, с эстетической точки зрения. На этот вопрос заведующая отделом культуры горисполкома тов. Юрева Л. Г. ответила, что, во-первых, к нам идут разные аттракционы — колесо обозрения, качели, карусели и т. д. и т. д. во-вторых, их будут уста-

здесь кончается у тап-площадки, а в раскинувшиеся за ней «джунгли» по вечерам простые смертные ходить не решаются.

А ведь можно было бы превратить его в чудесное место вечернего отдыха. Открыть здесь больше летнее кафе, получить осветить аллею, разбить побольше цветников и т. д. Но ни одна из городских организаций, а главное коллектив нефтяников, не думает этим заниматься.

воле магушки-природы, ничего нет.

Все, что было за круглым столом редакции, очень взлохматили говорили об организации летнего отдыха ангарчан. Вызывало у них большую тревогу и обеспечение прохладительными напитками и квасом. Так как временный цех по производству кваса на хлебокомбинате ликвидирован, а когда построится капитальный, неизвестно. Во всяком случае в 1964 году этого никто не обеща-

Отдых — дело беспокойное

Мягков, когда говорили: «Дайте нам места, где торговать в зонах отдыха, скажите, где и какие места будут отведены для отдыха, и тогда мы сможем как следует подготовиться к торговле».

А директор городской автобазы тов. Федоров в этом случае поощрять организацию в таких зонах отдыха постоянные автобусные маршруты.

К сожалению, им никто и ничего не мог сказать вразумительного.

Тогда мы решили «забраться» внутрь городской черты и выяснить, как будем отдыхать, чем сможем воспользоваться в самом городе. Ну, например, где можно будет найти кафе со столиками на открытом воздухе? В ответ лишь робкие намеки на одно такое учреждение в юго-западном районе города. Остальной город — «белое пятно». И не потому ли урс нефтяников стыдливо отсутствовал, что он ничего не смог бы сказать по этому поводу?

После этого пришлось оставить в покое летние кафе и мороженые и выяснить, что будут представлять из себя места культурного отдыха, так

направлять в новом городском парке!

После вопросительных взглядов, недоуменных пожиманий плечами и переставших удасть присутствующих удалось выяснить, что имеется в виду городской парк, разбитый год назад у стадиона «Ангара». Собственно говоря, парк он станет не раньше чем через пять-семь лет, а сейчас это только первые сотни саженцев деревьев и кустарников. С одной стороны нетрудно понять, что будет со всеми насаждениями, когда установят аттракционы и как будут выглядеть среди гуляющих прутьев будущих деревьев.

Тов. Юрева говорит, что поставить эти аттракционы в другие места по чисто ведомственным соображениям нельзя, тем более, в парк Дворца культуры нефтяников, «где мало места». Вообще с этим парком положение очень курьезное. У него по сути нет хозяина, хотя и передан он Дворцу культуры. Никто о нем не думает, никто о нем не заботится и не случайно еще прошлым летом наша газета писала, что цивилизация

Наверное, и в этом году ни одна струйка не оживит фонтан, сооруженный в наших строениях чуть ли не пять лет назад. Вызывает по меньшей мере удивление, как они, соорудившие крупнейшее предприятие нефтехимики, вдруг оказались совершенно бессильными заставить работать один — единственный городской фонтан.

Может быть, наконец в этом году они сумеют реинициализировать «эту грандиозную» задачу.

Ждет лучших времен парк строителей в 87 квартале. Пока там, кроме со-сен, которые выросли по

Круглый стол редакции показал, что нужно всем организациям, не теряя ни одного дня, взяться за подготовку летнего отдыха, иначе мы окажемся в таком же положении, в каком были и в прежние годы.

Редакция газеты «Знамя коммунизма» предполагает во второй половине апреля вновь пригласить за свой круглый стол всех, от кого зависит организация летнего отдыха, и о том, как изменилось положение дел, рассказать своим читателям.

Запись беседы за круглым столом газеты «Знамя коммунизма» во все журналы В. ВОЛОВИЧ, М. ШАГАНСКИЙ.



Большую работу выполняет центральная заводская лаборатория нефтеперерабатывающего завода. Сделать точный анализ продукции — главное в работе. Вся лаборатория борется за высокое звание

«Коллектив коммунистического труда». На снимке вы видите электрика ЦЗЛ Любовью Даниловцеву, которая своим отличным трудом добивается звания ударника. Фото А. ЕЛФИМОВА.

ПО СТРАНИЦАМ МНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ

ЕЩЕ в октябре 1962 года под руководством заместителя главного энергетика нефтяников Евгения Васильевича Воробьева начали проводиться исследовательские работы по получению кормовых дрожжей из ила очистных сооружений. В лаборатории биологических очистных сооружений были получены опытные партии белково-витаминного концентрата — БВК из активного ила в процессе очистки сточных вод и отходов промышленного производства. В аналитических лабораториях Иркутского сельскохозяйственного института, Ленинградского госуниверситета и Всесоюзном институте животноводства подтвердили предположение Воробьева о богатом содержании БВК: кормовой концентрат из ила содержит в себе витамин В-12 до 8—10 гамма/гр. А перерабатываемого протейна — от 45 до 55 процентов. Один килограмм БВК заменяет семи килограммам зерна. Кроме того, за счет одного килограмма этого замечательного корма можно получить 2,2 кг мяса птицы, 0,84 кг — свиномыш и т. д.

Дальнейшие расчеты показали, что из сточных вод и отходов производства в хе 52 можно получить до семи тысяч тонн БВК в год, что равнозначно производству тельности гидролизного завода средней мощности. Следует заметить и то, что этот ценный продукт можно получить почти из

ничего — из отходов, которые выбрасывались. — Вот это и есть кормовой концентрат, — сказал Борис Иванович, начальник цеха № 52 УВК, указывая глазами на противень, в котором хранится несколько килограммов порошкообразной массы темного цвета.

КОРМОВОЕ ЗОЛОТО

—И много уже выработано? —Пока только около трехсот килограммов. Чтобы получить один килограмм БВК, надо переработать 80—90 литров ила. И начальник цеха предложил познакомиться с техникой, с помощью которой получены первые килограммы кормового золота. Около стены одного из объектов стоит небольшой металлический ящик с конусообразным днищем. В эту посудину опускали мелкое сито, на которое помещали водянистый ил и отделили влагу с помощью насоса. В первые же часы работы было выявлено, что этот метод не пригоден — забивалась отсосная труба. Потом автор предложения решил испытать обезвоживание ила с помощью центрифуг. Это был уже более механизированный способ, но для массового выпуска продукции он выглядел не более как кустарное производство. Центрифуги постоянно забивались ила, и рабочим приходилось тру-

логического процесса на отдельных этапах производства типа машин, аппаратов. В ноябре прошлого года проектирование установок было закончено, назначены планы ее монтажа и назначены сроки пусконаладочных работ. Казалось бы, все в порядке, распределены обязанности, подана команда. Штабом руководства строительства было назначено руководство УВК, работникам ремонтного цеха 125 было поручено обеспечить нестандартным оборудованием и произвести монтаж трубопроводов, цеху КРЭСЦ предстояли строительные работы.

—2— Но объект большой важности штурмует всего четверо парней. У них нет еще ни опыта монтажных работ, ни достаточных знаний по своей профессии. Беда еще и в том, что у этой маленькой бригады нет руководителя, нет человека, который осуществлял бы контроль за

качеством выполняемой работы. На строительстве объекта не чувствуется трудового напряжения, делового огонька. Все течет «по воле волн». Кто же повинен в этом? Почему нет здесь надлежащего порядка?

— А потому, что нет готовности к осуществлению этого хорошего замысла, — ответил начальник УВК Николай Александрович Карпов. В чем же заключается эта готовность? Во-первых, нет хорошо продуманного проекта. В него постоянно вносятся дополнения и изменения. Вот уже несколько раз ставился вопрос о подборе конструкции более эффективной сушилки. Сначала намечали поставить сушилку — транспортер, потом решили заменить ее шнековой сушилкой. Точно так же обстояло дело с подбором и установкой центрифуг.

— А почему не создали творческую группу, чтобы быстрее решить эти вопросы? — Автор не соглашается, — следует ответить.

—Нет, беда не в том, что проект недоработан, — возражает автор предложения Евгений Васильевич Воробьев. — Весь торжок создаст Николай Александрович Карпов, это он не хочет организовать работы.

Вот так обвиняют друг друга. Воробьев и Карпов, но эти словесные перипетии идут не на пользу дела. Установка строится медленно, трещит график монтажа оборудования. Уже сейчас видно, что выполнение этих работ не под силу работникам УВК. Ведь у них небольшой состав ремонтной службы и очень мало хороших специалистов слесарного дела. А ведь давно пора привести все дело в порядок. Хорошее дело залувано, и оно должно заглохнуть или двигаться вперед черепашьими шагами. Белково-витаминный концентрат — это именно то, что ждет сегодня сельское хозяйство. И помочь сельскому хозяйству — наша святая обязанность. «Ангарский нефтяник», № 26, за воскресенье, 29 марта.

НОВЫЙ КНИЖНЫЙ
Недавно в поселке «Шеститысячник» открылся книжный магазин. Он будет обслуживать и жителей ближайших поселков им. Куйбышева, Цементного. К услугам покупателей в магазине имеются художественная и учебная литература, канцелярские товары, авторучки, географические карты и другое.
Е. ГАВРИЛОВ.

„СИБИРЬЮ Я ПЛЕНЕН!“

«Когда я собирался в Сибирь, мне говорили, что сибиряки народ хороший, гостеприимный, но крайне сдержанный и суровый. И каково же было мое удивление, когда на всех концертах, встречах с сибиряками я встречал какое-то особое гостеприимство. Радостно было видеть доброжелательные и открытые лица сибиряков, их жизнерадостные улыбки. А какой культурный и умный у вас зритель! Сибирью я пленен!».

Так отозвался о своей поездке в Сибирь известный советский композитор Никита Владимирович Богословский. Эти слова, произнесенные им на встрече с ангарскими журналистами и членами литературно-общественного объединения, звучали восторженно и радостно.

Скажем откровенно, композитор Никита Владимирович Богословский покорила своей необыкновенной жизнерадостностью, большим талантом, и кто-то из участников встречи не случайно назвал Н. В. Богословского «самым веселым композитором». И это действительно так. Лирика песен и симфонических произведений композитора на редкость удачно сочетаются с его хорошим юмором, доброй улыбкой.

На встрече с ангарскими литераторами Никита Владимирович Богословский познакомил присутствующих со своими песнями: теми, что написаны им в тридцатые-сороковые годы, и теми, что написал он совсем недавно. Дружными аплодисментами награждали журналисты и литераторы Никиту Владимировича

Богословского за исполненные им песни из цикла «Живые и мертвые», из нового кинофильма «Легкая жизнь», за музыкальные пародии на песни советских композиторов, за музыкальные шутки.

Познакомились журналисты на этой встрече и с литературным творчеством композитора. Ведь Никита Владимирович Богословский еще и журналист. Недавно из печати вышла его книжка фельетонов и литературных пародий «Божества и ужобства». Многие из них он прочитал присутствующим.

А потом между журналистами и композитором завязалась теплая, дружеская беседа. Многие интересовались участниками встречи. Н. В. Богословский рассказал о своих первых шагах в музыке, литерату-

ре, о трудном времени, которое пришлось испытать после выхода постановления о второй серии фильма «Большая жизнь». Тогда композитору было запрещено писать музыку для фильмов. А он писал. Все видели фильм «Рядовой Александр Матросов», но мало кто знает, что в кинокартине звучит музыка Н. Богословского.

Композитор Никита Владимирович Богословский всегда в пути, всегда в работе, в поисках. И поручкой тому исполненное недавно им в Иркутске и Ангарске новое крупное музыкальное произведение — симфоническая повесть «Василий Теркин», его новые песни.

И мы уверены в том, что в следующий свой приезд композитор привезет сибирский цикл песен.

Больших творческих успехов пожелали ангарчане Никите Владимировичу Богословскому.

А. СЕМЕНОВ.

„ВСЕ ФЛАГИ“...

В НАЧАЛЕ июля в Ангарск нагрянут гости: участники художественной самодеятельности и предприниматели химического предприятия. В нашем городе состоится областной праздник народного творчества трудящихся предприятий и строек химической промышленности. На всех предыдущих фестивалях мы были гостями. Мы снаряжались и везли в Иркутск песни и танцы, спектакли и обзорения. А теперь мы будем хозяевами. И как хорошие хозяева, мы должны

быть гостеприимны и радушно.

Творческие коллективы нашего Дворца деятельно готовятся к празднику. Хореографический коллектив работает над «Молдавской сюитой», туркменским танцем «Джигиты», сибирской пляской и вальсом на музыку А. Хачатуряна. В репертуаре академического хора «Ночевала тучка» П. И. Чайковского. «Славу мудрой партии» В. И. Мурадели, «Куба — любовь моя» Л. Пахмутовой и неаполитанская песня «На лодке».

Третье танцевальное обзорение готовят для показа на сцене коллектив масковок. Они же выступят сатирической танец-представление.

Народный театр завершил работу над спектаклем «Нашествие». Агитбригада «Фальш» раздумывает над новой программой на ангарские темы.

Фотопосев о жизни нашего Дворца культуры издают кинолюбители. Выставят свои произведения участники изостудии.

По опыту прошлогодней «Сибирской фантазии» принесшей нам первое место на областном смотре художественной самодеятельности профсоюзов 1963 года, мы

намереемся создать новое многожанровое представление, в котором будут участвовать почти все художественные коллективы Дворца.

Представление условно называется «Слушайте, товарищи потомки!». Значительная часть его посвящается Ангарску, Байкальску, Усть-Илимю, героям большой химии, которые широко шагают по сибирской земле. Кроме местного материала, в представлении войдут стихи советских поэтов, сцены из спектаклей, песни советских композиторов. Вероятно, в спектакле будут заняты эстрадный и духовой оркестры, хор, Народный театр, чтецы,

вокалисты, массовики, акробаты, танцоры, будет использовано кино (документальные кадры и съемки наших любителей) и фотопроекции.

Надеясь, к встрече гостей празднично оформит Дворец — так, чтобы братчане и усольчане, зиминцы и байкальцы, тулуны и тайшетцы чувствовали себя в Ангарске уютно и радостно. А нашим подарком им будут те концерты и представления, над которыми работают сейчас творческие коллективы.

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ, художественный руководитель Дворца культуры нефтяников.

ПОМНИТЕ О ДЕТАХ

Восьмилетний мальчик сидит и учится писать... левой рукой.

— Ну как, получается? — спрашивает он мать.

Та, затанув вздох, грустно говорит:

— Ничего. Для первого раза неплохо.

И поспешно отворачивается. В глазах ее — тревога. Первого апреля — в школу, а на руке у сынишки ожог второй степени. Долго не сможет он писать, отстанет от товарищей.

Несчастье случилось так. За 89 кварталом, возле гаражей, кто-то поставил бочку с бензином. Мальчишки недалеко разожгли костерок, черпали консервными банками бензин из бочки и лили на огонь. Пальцы и руки восьмилетнего Сережи Выханько были в бензине, когда кто-то позадорил:

— Сунь в огонь. Интересно, загорит или нет.

Сережа сунул рукав в огонь, рукав вспыхнул, облитые бензином пальцы загорелись.

Пока не удалось узнать, по чьей вине случилась беда, кто не подумал о детях, об их любопытстве, часто приносящем немало бед.

Осенью во дворе 27 школы погиб ученик — в руках взорвалась бутылка с карбидом. Это случилось осенью, а сейчас, весной, от мальчишек, живущих в 179 квартале, в квартале «Б», можно услышать «Ой, сколько на стройке карбиду валется!».

Бочка с бензином, валяющаяся у гаража, разбросанные карбиды... Нестораживают ли эти факты, не говорят ли о том, что взрослые мало думают о детях?

В. ИЛЬЧЕВА, работник клуба «Комсомолец»

ВЕСНА УТВЕРДИТСЯ В АПРЕЛЕ

ПОЗАДИ первый месяц весны. На юг Европейской части СССР она пришла с опозданием. Бурное подовое наблюдение на реках Приазовья и Дойбасса. Сейчас вода уже начала спадать.

Заметно стал тоньше снежный покров в Центральных областях, и по улицам городов побежали звонкие ручьи. Не обошлось, конечно, без капризов погоды. Жителям, наверное, памятно 27 марта, когда не переставая валил снег и за день выпала полумесячная норма.

Кстати, если в это время кто-либо следил за стрелкой барометра, то пришел бы в недоумение: давление росло. А ведь многие верят, будто барометр может предсказывать погоду. На самом деле, он только показывает, как изменяется давление, которое перел неустойчивее чаще падает, а перед ухудшением погоды растет. 27 марта оказалось исключением. Хотя давление росло, на высоте трех километров действовал циклон, породивший неустой.

Поднесла сюрпризы погода и на юге. Жара отмечена на Кавказе и в Средней Азии. В туркмени два дня подряд термометр показывал 34 градуса тепла, а затем похолодало: прошли обильные дожди. Частые дожди ожидаются здесь и в апреле, а в первой его половине — даже с мокрым снегом.

ПОГОДА

Теплым обещает быть апрель в западной Си-

бири, на Чукотке, и в Приморье. В большинстве районов Европейской части Союза он, по-видимому, будет близким к норме. В середине месяца произойдет устойчивое повышение среднесуточной температуры воздуха.

Весна в Западной Европе тоже недостаточно теплая. На Средиземноморье неустойчивые дни сменялись коротким ухудшением погоды: один за другим проходили циклоны. В Алжире и Тунисе отмечены дожди, кое-где значительные. На север Африки хлынул холодный воздух из Западной Европы; усилились ветры, высоко поднялись тучи песка, скрыл солнце и резко ухудшилась видимость. Холод проник в африканские республики Мали, Нигер, где долго держалась самая высокая температура на земном шаре — плюс 42 градуса. Там стало прохладнее, но ненадолго: воздух быстро прогревается.

На континенте Северной Америки преобладала холодная погода. 40-градусные морозы не редкость в Канаде, около минус 20 градусов было в районе Великих озер. Из Америки над Атлантическим океаном распространялся холодный воздух, на 7—12 градусов холоднее воды. Поэтому прихлынула сюда циклоны активизировались, запасы их энергии пополнялись. Это и обусловило штормовые ветры над Северной Атлантикой.

Людия НЕРОНОВА, научный сотрудник института прогнозов. (АПИ).

ЮНОСТЬ — Двенадцать студьев. 9-30, 11-35, 13-20, 15-05, 16-50, 18-35, 20-20, 22-10.

С 6 апреля — Великолепная семерка (дети до 16 лет не допускаются; 1 и 2 серии демонстрируются одновременно). 11-30, 14, 16-30, 19, 21-30. Жила-была девочка. 10.

«ПИОНЕР» — О тех, кто украл Луну. 10, 11-35. Чистый душой. 13-10, 14-45, 16-30, 18-10, 20, 21-40. Зеленый зал — Климат нашей Родины. 16, 19. Рапсодия. 17, 20, 22. С 6 апреля — Джульбарс. 10, 11-35, 13-10, 14-45. Полуночная месса. 16-30, 18-20, 20-10, 22.

«МИР» — Великолепная семерка (1 и 2 серии одновременно). 9-30, 12, 14-30, 17, 19-30, 22-05. С 6 апреля — Тишина. 11 серия. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«АНГАРА» — Джульбарс. 13, 15. СССР глазами итальянцев. 17, 19, 21.

С 6 апреля — Любовь в Симле. 1 серия — 15, 19. 2 серия — 17, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Застава в горах. 10. Город — одна улица. 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30. С 6 апреля — Наймика. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«ОКТАБЕРЬ» — Три мушкетера. 1 серия — 11, 15, 19. 2 серия — 13, 17, 21. С 6 апреля — Чистый душой. 13, 15, 17, 19, 21.

«ПОБЕДА» — Наймика. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15. С 6 апреля — Куда бы она ни шла.

ДК «Энергетик» — Когда казачки плачут. 15, 17, 19.

Кино

РЕСТОРАНУ «ЮЖНЫЙ» (расположен в квартале 182) требуются на постоянную работу музыканты. Оплата по соглашению. (321).

Ангарскому ПИВЗАВУДУ требуются машинисты холодильных установок и бондари. (374)

Палаюшева Зинаида Николовна, проживающая в Ангарске, ул. Советская, 13, кв. 26, возбуждает дело о расторжении брака с Палаюшевым Петром Константиновичем, проживающим в г. Кунгур, Пермской области, Первомайский поселок, ул. Космодемьянской, 3.

Дело будет слушаться в Ангарском горноруде. (377)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 апреля, ВОСКРЕСЕНИЕ

17.00 — Для детей. Телевизионный журнал «Огоньки», кинообзорник, художественный фильм «Морской охотник».

19.00 — Иркутский художественный музей.

19.30 — Киножурнал «Восточная Сибирь».

19.40 — Кинопередача.

19.55 — По вашим заявкам, товарищи. Художественный фильм «Королева бензоколонки».

21.15 — Музыка народов СССР.

6 апреля, ПОНЕДЕЛЬНИК

10.30 — Художественный фильм «Аптекарь».

19.00 — Для школьников. «Юннаты. Их дела, планы, мечты». Киножурналы.

19.30 — Показывает редакция «Телевизионных новостей».

19.45 — Химия шагает по стране. Коротометражный фильм «Химия на защите урожая».

19.55 — Международное обозрение.

20.10 — Показывает редакция «Телевизионных новостей».

20.20 — Знаете ли вы кино?

20.50 — Кинохроника.

21.00 — Творческий вечер заслуженной артистки РСФСР и Коми АССР В. М. Пясковова.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В понедельник, 6 апреля, в зале заседаний горисполкома СОСТОИТСЯ СОВЕЩАНИЕ председателей и секретарей участковых избирательных комиссий. Начало в 17 часов.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

Грузин Владимир Филиппович, проживающий в Ангарске, квартал 53, дом 18, кв. 2, возбуждает дело о разводе с Грузиной Таратор Фелоровной, проживающей в Ангарске, квартал 85, дом 5, кв. 37.

Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (376)